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 إختبار الثلاثي الثالث في مادة العلوم الفيزيائيت

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 عالج موضوعا واحذا على الخيار
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 الموضــــوع الأول
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 :التمرين الأول 

I  .  ٚٗ٘ٔزض اُرؽٍٞ ا٤ٔ٤ٌُائ٢ أُؽذٝد ُؽٔط الا٣صا٣ٞٗي ٓغ أُاء ترلاػَ ٤ٔ٤ًائ٢ ٓؼادُر: 

( ) ( ) ( ) ( )3 aq 2 l 3 aq 3 aq
CH COOH H O CH COO H O    

 .ظش٣ح تشٝٗغرذ اػػ ذؼش٣لا ُِؽٔط ٝكن ٕ .1

 .ؼٔط  اُذاخِر٤ٖ ك٢ اُرلاػَ / أًرة اُص٘ائ٤ر٤ٖ  أعاط  .2

 .أُٞاكن ُِرلاػَ اُغاتن  Kاُرٞاصٕ  أًرة ػثاسج شاتد  .3

II .  ٚٔٗؽعش ٓؽِٞلا ٓائ٤ا ُؽٔط الا٣صا٣ٞٗي ؼعV 1  mL00   3ٝ ذش٤ًضٙ ا٢ُُٞٔ 1C 2,7 1 mol.L0   

 . 3,7ذغا١ٝ  C°25ُٚ ك٢ دسظح اُؽشاسج    pHٝه٤ْ اُـ 

) اعر٘رط اُرش٤ًض ا٢ُُٞٔ اُٜ٘ائ٢ ُشٞاسد ا٤ُٜذس٤ّٗٝٞ .1
3 f

H O    ) ك٢ ٓؽٍِٞ ؼٔط الا٣صا٣ٞٗي. 

 . xmaxٝ اُروذّ الأػظ٢ٔ    xfًلا ٖٓ اُروذّ اُٜ٘ائ٢  أٗعض ظذٝلا ُروذّ اُرلاػَ شْ أؼغة  .2

fأؼغة ه٤ٔح اُ٘غثح اُٜ٘ائ٤ح  .3
  َٓارا ذغر٘رط ؟.  ُروذّ اُرلاػ 

 (ٗواغ  4)  :التمرين الثاني 

ك٢ ؼصح ُلأػٔاٍ أُخثش٣ح ، أساد كٞض ٖٓ اُرلا٤ٓز دساعح اُرؽٍٞ 

ٓـ٘ض٣ّٞ صِة ، ٓؽٍِٞ ؼٔط ًِٞس ) ا٤ٔ٤ٌُائ٢ اُز١ ٣ؽذز ُِعِٔح 

ٝرُي تإعرؼٔاٍ اُرش٤ًة اُرعش٣ث٢ أُث٤ٖ ك٢ اُشٌَ ( أُاء 

ًرِرٚ  Mgد اُرلا٤ٓز شش٣ؽا ٖٓ أُـ٘ض٣ّٞ أُواتَ كٞظغ أغ

Mg
m 36mg  ْك٢ اُذٝسم أُخشٝؼ٢ ، شْ أظاف إ٤ُٚ ؼع

V 30mL   ٣٘ٔزض اُرؽٍٞ ا٤ٔ٤ٌُائ٢ . ٖٓ ٓؽٍِٞ ؼٔط ًِٞس أُاء

 :                 اُؽادز تأُؼادُح ا٤ٔ٤ٌُائ٤ح اُرا٤ُح  

       
2

s aq aq 2 g
Mg 2H Mg H    

٣غٔػ اُرع٤ٜض أُغرؼَٔ ٖٓ ه٤اط ؼعْ ؿاص ش٘ائ٢ ا٤ُٜذسٝظ٤ٖ  
2H

V  أُ٘ؽِن. 

 :ؼصَ ػ٤ِٜا اُلٞض ٣ٔصَ اُعذٍٝ ا٥ذ٢ ٗرائط اُو٤اعاخ اُر٢  

18 16 14 12 10 8 6 4 2 0 t (min)  

37,2 37,2 36,5 34,8 32,4 29,3 25,2 19,2 10,6 0 
2H

V (mL) 

          x (mmol) 

٤ًٔٝح أُادج  xشْ اعر٘رط ٓ٘ٚ اُؼلاهح ت٤ٖ اُروذّ  أٗعض ظذٝلا ُروذّ اُرلاػَ .1 2
n H  ُـاص ش٘ائ٢

 .ا٤ُٜذسٝظ٤ٖ اُ٘اذط 

)إٓلأ اُعذٍٝ اُغاتن ، شْ أسعْ اُث٤إ  .2 )x f t  .ِْاُغ ,   ;   minx t1cm 0 15mmol 1cm 2 . 

 . t = 2 min:  أٝظذ عشػح اُرلاػَ ك٢ اُِؽظح  .3

 . t = 16 min: ٓا٢ٛ عشػح اُرلاػَ ك٢ اُِؽظح  .4

 .اعر٘رط اُرش٤ًض الاترذائ٢ ُؽٔط ًِٞس أُاء .  pH = 1ك٢ اُؽاُح اُٜ٘ائ٤ح ٣ٌٕٞ ُِٞعػ اُرلاػ٢ِ   .5

. : اُؽعْ ا٢ُُٞٔ ُِـاصاخ ك٢ ششٝغ اُرعشتح : ٣ؼــؽ٠  1

M
V 24 L mol .    . 1

Mg
M 24 g mol 

 H2ؿاص 

 ٓاء

Mg

ؼٔط 

ًِٞس 

 أُاء

احمد
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 (ٗواغ 4)  :التمرين الثالث 

35ٗوزف ػ٤٘ح ٖٓ ٗظ٤ش اٌُِٞس 

17
Cl  تا٤ُ٘ٞذشٝٗاخ ،كرِروػ ػذد ٓؼ٤ٖ ٖٓ ا٤ُ٘ٞذشٝٗاخ ( ؿ٤ش أُشغ ) أُغروش

Aُررؽٍٞ ا٠ُ ٗٞاج ٓشؼح 

Z
X  ٙذٞظذ ظٖٔ هائٔح الأ٣ٞٗح أُذٝٗح ك٢ اُعذٍٝ أدٗا ،. 

17

7
N  18

9
F  31

14
Si  38

17
Cl  39

17
Cl  اُ٘ٞاج 

)صٖٓ ٗصق اُؼٔش 3300 2240 9430 6740 594 )1
2

t s 

Aُؼ٤٘ح ٖٓ  عٔؽد ٓراتؼح اُ٘شاغ الإشؼاػ٢ 

Z
X  تشعْ أُ٘ؽ٠٘ اُث٤ا٢ٗ

( )
( )

0

N t
f t

N
  أُٞظػ ك٢

 ، ؼ٤س  -أ  3 –اُشٌَ 

 N0   : ػذد الأ٣ٞٗح أُشؼح أُٞظٞدج ك٢

 .   t = 0اُؼ٤٘ح ك٢ اُِؽظح 

N(t)  : ػذد الأ٣ٞٗح أُشؼح أُٞظٞدج ك٢

 .  tاُؼ٤٘ح ك٢ اُِؽظح 

1ػشف صٖٓ ٗصق اُؼٔش   -أ   .1
2

t . 

1ت٤ا٤ٗا ه٤ٔح  أٝظذ –ب 
2

t  ُِ٘ٞاجA

Z
X  ٖشْ ػ٤

Aاُ٘ٞاج 

Z
X  ( ٍٝتاعرؼٔاٍ اُعذ. ) 

1أٝظذ اُؼثاسج اُؽشك٤ح اُر٢ ذشتػ  –أ   .2
2

t 

 . λتصاتد اُرلٌي 

Aُِ٘ٞاج  λأؼغة ه٤ٔح  –ب 

Z
X . 

أًرة ٓؼادُح اُرلاػَ ا١ُٝٞ٘ أُ٘ٔزض   .3

35ُرؽٍٞ اُ٘ٞاج 

17
Cl  إ٠ُ اُ٘ٞاجA

Z
X . 

 :أؼغة تالاٌُرشٕٝ كُٞػ ٝ تا٤ُٔـااٌُرشٕٝ كُٞػ  .4

Aؼاهح اُشتػ ُِ٘ٞاج ( أ 

Z
X            . ؼاهح اُشتػ ٌَُ ٣ٞٗح ٖٓ ٗٞاج ( بA

Z
X . 

,   :أُؼؽ٤اخ   ; ,  ; ,  ; , .A
Z

p n X
m 1 00728u m 1 00866u m 37 96011u 1u 931 5M eV    

 (ٗواغ  4)  :التمرين الرابع 

 :، ٗشتؽٜا ػ٠ِ اُرغِغَ ٓغ اُؼ٘اصش اُرا٤ُح  Cهصذ شؽٖ ٌٓصلح ٓلشؿح عؼرٜا 

ٝٓواٝٓرٚ  E = 3V: ُٓٞذ ًٜشتائ٢ ر١ ذٞذش شاتد  -

 .اُذاخ٤ِح ِٜٓٔح 

R = 10: ٗاهَ أ٢ٓٝ ٓواٝٓرٚ  -
4
 Ω . 

 . Kهاؼؼح  -

ت٤ٖ ؼشك٢ أٌُصلح تذلاُح  uc(t)لإظٜاس ذؽٞس اُرٞذش 

 اٗٞصِٜا تشاعْ اٛرضاصاخ ٜٓثؽ٢ ر١ راًشج ًْ t اُضٖٓ 

ك٢  Kٗـِن اُواؼؼح .  -أ 4 –ٛٞ ٓث٤ٖ ك٢ اُشٌَ 

– ب  4 -ك٘شاٛذ ػ٠ِ اُشاشح أُ٘ؽ٠٘ اُث٤ا٢ٗ أُث٤ٖ ك٢ اُشٌَ   t = 0اُِؽظح  

 ٖٓ ؿِن اُواؼؼح ؟ s 15اسج ك٢ اُذاسج تؼذ ٓشٝس ٓذج  ٓا٢ٛ شذج اُر٤اس اٌُٜشتائ٢ اُْ .1

 .، ٝ ت٤ٖ أٗٚ ٓرعاٗظ ٓغ اُضٖٓ  أػػ اُؼثاسج اُؽشك٤ح ُصاتد اُضٖٓ  .2

 . C، شْ اعر٘رط ه٤ٔح اُغؼح  ػ٤ٖ ت٤ا٤ٗا ه٤ٔح  .3

 . q(t)أُاس ك٢ اُذاسج تذلاُح شؽ٘ح أٌُصلح  i(t)اُر٤اس اٌُٜشتائ٢  أًرة ػثاسج شذج (  أ  .4

 . q(t)ت٤ٖ ُثٞع٢ أٌُصلح تذلاُح اُشؽ٘ح  uc(t)أًرة ػثاسج اُرٞذش اٌُٜشتائ٢ ( ب 

)    :ذؼؽ٠ تاُؼلاهح  uc(t)ت٤ٖ إٔ أُؼادُح اُرلاظ٤ِح اُر٢ ذؼثش ػٖ (  ظ ) c
c

du
u t RC E

dt
    . 

( )

0

N t

N

( )t s
32 10

,0 2

 -أ  3 –اُشٌَ 

 

  

R

C

Y

K

E

A

B

D

 -أ4 –اُشٌَ 
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لعاطف 





٣ؼؽ٠ ؼَ أُؼادُح اُرلاظ٤ِح  .5

:    اُغاتوح تاُؼثاسج اُرا٤ُح 

 

( ) ( )
t

A
c

u t E 1 e


  . 

اعر٘رط اُؼثاسج اُؽشك٤ح  -

، ٝٓاٛٞ ٓذُُٞٚ  Aُِصاتد 

 اُل٤ض٣ائ٢ ؟

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (ٗواغ  4)  :التمرين الخامس 

ٝظغْ  ٣kرأُق ٗٞاط ٓشٕ ٖٓ ٗاتط ٓشٕ شاتد ٓشٝٗرٚ 

٣غٔػ ( .  -أ 5 –اُشٌَ )   m = 2,5 kgًرِرٚ  Sصِة 

 Sُٔشًض ػؽاُح  x(t)ذش٤ًة ٓ٘اعة ترغع٤َ اُلاصِح 

، ك٘ؽصَ ػ٠ِ اُرغع٤َ اُث٤ا٢ٗ أُث٤ٖ   tتذلاُح اُضٖٓ 

– ب  5 –ك٢ اُشٌَ 

 ؼغة سأ٣ي َٛ ذٞظذ هٟٞ إؼرٌاى ؟ ػَِ ؟ .1

 ٤ًق ٗغ٢ٔ ٛزا اُ٘ٞع ٖٓ الاٛرضاصاخ ؟ .2

 . T0ؼذّد ت٤ا٤ٗا ه٤ٔح اُذٝس اُزاذ٢   .3

 . kاعر٘رط ه٤ٔح شاتد ٓشٝٗح اُ٘اتط  .4

 .  v( t=0 )      ;       x( t=0 ):  أٝظذ ٖٓ أُخؽػ   .5

 . x(t)ػادُح اُض٤٘ٓح ُِؽشًح أًرة اُْ .6

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

( )t s

( )
C

u V

1

1

 -ب  4 –اُشٌَ 

( )S



X X( )x tO

 -أ 5-اُشٌَ 

( )t s

( )x cm

2

1

 -أ 5 –اُشٌَ 

احمد
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 الموضــــــــوع الثــــــــــاني
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 (ٗواغ  4)  :التمرين الأول 

12، ػ٘ذ دسظح ؼشاسج شاترح  ( H2O2) ٗذسط ذلٌي أُاء الأًغ٤ع٢٘٤  C    ٝك٢ ٝظٞد ٝع٤ػ ٓ٘اعة ،

 :٣٘ٔزض اُرؽٍٞ ا٤ٔ٤ٌُائ٢ اُؽاصَ ترلاػَ ٤ٔ٤ًائ٢ ٓؼادُرٚ 

( ) ( ) ( )2 2 aq 2 l 2 g
2H O 2H O O  

: ٗؼرثش ؼعْ أُض٣ط ٣ثو٠ شاترا خلاٍ ٓذج اُرؽٍٞ ، ٝإٔ اُؽعْ ا٢ُُٞٔ ُِـاص ك٢ ششٝغ اُرعشتح ) 

 . 1

M
V 24 L mol  ) 

: ٖٓ ٓؽٍِٞ أُاء الأًغ٤ع٢٘٤ ، ذش٤ًضٙ ا٢ُُٞٔ الإترذائ٢  VS = 500 mL: ؼعٔا  t = 0ك٢ اُِؽظ  ٗأخذ

  , .2 1

2 2 0
H O 8 0 10 mol L   . 

ٗعٔغ ؿاص ش٘ائ٢ الأًغ٤ع٤ٖ اُ٘اذط ٝٗو٤ظ ؼعٔٚ 
2O

V  ًَ دهائن ، ٝٗغعَ اُ٘رائط  4ذؽد ظـػ شاتد

 :ك٢ اُعذٍٝ اُرا٢ُ 

40 36 32 28 24 20 16 12 8 4 0 t (min) 

300 294 288 276 258 234 204 162 114 60 0 
2O

V  (mL) 

            2 2 t
H O (m.mol.L

-1
) 

 .أٗشئ ظذٝلا ُروذّ اُرلاػَ ا٤ٔ٤ٌُائ٢ اُؽاصَ  .1

أًرة ػثاسج اُرش٤ًض ا٢ُُٞٔ .2 2 2 t
H O  الأًغ٤ع٢٘٤ ك٢ اُِؽظح ُِٔاءt تذلاُح: 2 2 0

H O  ،VS  ،VM ،
2O

V. 

 .أًَٔ اُعذٍٝ اُغاتن  –أ  .3

: أسعْ أُ٘ؽ٠٘ اُث٤ا٢ٗ  –ب    ( )
2 2 t

H O f t  . ِْاُغ :  -.  ;  min2 2 t
H O t11cm 10mmol L 1cm 4  . 

min: أؼغة اُغشػح اُؽع٤ٔح ُِرلاػَ ك٢ اُِؽظر٤ٖ   -ظ   ;  min
2 1

t 24 t 16  . 

1ػ٤ٖ ت٤ا٤ٗا صٖٓ ٗصق اُرلاػَ   -د 
2

t . 

 (ٗواغ  4)  :التمرين الثاني 

ًٔادج ؼاكظح ك٢ ص٘اػح أُٞاد اُـزائ٤ح ، ٝٛٞ ظغْ صِة  ٣C6H5COOHغرؼَٔ ؼٔط اُث٘ض٣ٝي 

ٓ٘ٚ ك٢ أُاء أُوؽش ، ك٘ؽصَ ػ٠ِ  mٗؽعش ٓؽِٞلا ٓائ٤ا ُؽٔط اُث٘ض٣ٝي تإراتح ًرِح . أت٤ط إُِٞ 

,: ، ٝذش٤ًضٙ   V = 100 mLٓؽٍِٞ ؼعٔٚ   . 1

a
c 0 1 mol L  ُٚٝ :,pH 2 6 . 

 .  mأؼغة ه٤ٔح اٌُرِح   .1

 .أًرة ٓؼادُح إٗؽلاٍ ؼٔط اُث٘ض٣ٝي ك٢ أُاء  .2

fأٗشئ ظذٍٝ ذوذّ اُرلاػَ ، شْ أؼغة ه٤ٔح  .3
  .ٓارا ذغر٘رط ؟ 

rfأًرة ػثاس ًغش اُرلاػَ اُٜ٘ائ٢  .4
Q  تذلاُح :ca   ;   pH  . َٓارا ٣ٔصrf

Q  ٚ؟ أؼغة ه٤ٔر. 

C6H5COOH / C6H5COO:  ُِص٘ائ٤ح  pKaه٤ٔح اُـ  ؼغةا .5
 -

 . 

 ( ٗواغ  4)  :التمرين الثالث 

Sًرِرٜا اُؽع٤ٔح (  S) ٗذسط ؼشًح ًش٣ح ٓؼذ٤ٗح 
  ًرِرٜا ٝ ،,

S
m 36 7g  ذغوػ ،

. شاه٤ُٞا داخَ إٗاء ٣ؽر١ٞ ػ٠ِ اُض٣د ، اٌُرِح اُؽع٤ٔح ُِض٣د ٢ٛ  3

f
860 kg m   

. :  ٗأخز شذج شؼاع اُعارت٤ح الأسظ٤ح  2g 10 m s  . 

,: ٝ ترغاسع هذسٙ  t = 0ذ٘ؽِن اٌُش٣ح ٖٓ اُغٌٕٞ ك٢ اُِؽظح   . 2

0
a 8 1m s  ًٝإترذاء ،

,: ذصثػ عشػح اٌُش٣ح شاترح ٝذأخز اُو٤ٔح  'tٖٓ اُِؽظح   . 1

l
v 1 02 m s. 

 : أش٘اء عوٞؼٜا إ٠ُ اُوٟٞ اُرا٤ُح  ذخعغ اٌُش٣ح

 ص٣د

'z

z

O

S

احمد
لعاطف 





داكؼح أسخ٤ٔذط   -


 . 

fهٟٞ الاؼرٌاى  -


f: ؼ٤س   k v
 

  . 

P: شوَ اٌُش٣ح  -


 . 

):       أُؼادُح اُرلاظ٤ِح ُِؽشًح ذٌٕٞ ٖٓ اُشٌَ  )
1 2

dv
c v g 1 c

dt
        . ؼ٤س : ;  

1 2
c c  ٖشاتر٤. 

; ترؽث٤ن اُوإٗٞ اُصا٢ٗ ٤ُ٘ٞذٖ ، أٝظذ ػثاسذ٢ اُصاتر٤ٖ  .1  
1 2

c c   ٖٓ ًَ تذلاُح :  ;    ;  ;  
S f S

k m    . 

; : أؼغة ه٤ٔر٢ اُصاتر٤ٖ  .2  
1 2

c c . 

: اعر٘رط ه٤ٔح ًَ ٖٓ   .3
S

      ٝk . 

 .أؼغة شذج داكؼح أسخ٤ٔذط  .4

 . 'tأٝظذ ه٤ٔح اُِؽظح  .5

 ( ٗواغ  4)  :التمرين الرابع 

ذؽر١ٞ داسج ًٜشتائ٤ح ػ٠ِ ُٓٞذ ُِرٞذش أُغرٔش هٞذٚ أُؽشًح 

 L، ٝش٤ؼح راذ٤رٜا  R، ٗاهَ أ٢ٓٝ ٓواٝٓرٚ  Eاٌُٜشتائ٤ح 

ذٞصَ ٛزٙ اُؼ٘اصش ػ٠ِ اُرغِغَ ًٔا .  r = 2 Ωٝٓواٝٓرٜا 

 t=0ٗـِن اُواؼؼح ك٢ اُِؽظح .  -أ4-ٛٞ ٓث٤ٖ ك٢ اُشٌَ 

ُشاعْ اٛرضاصاخ ٓضٝد تزاًشج  Y2 ; Y1: ٝتٞاعؽح أُذخ٤ِٖ 

– ب  4 –ٗؽصَ ػ٠ِ أُ٘ؽ٤٤ٖ٘ أُث٤٘٤ٖ ك٢ اُشٌَ 

 . Eأٝظذ ه٤ٔح  .1

 . Rأؼغة ٓواٝٓح اُ٘اهَ الأ٢ٓٝ  .2

  Lشْ اعر٘رط ه٤ٔح اُزاذ٤ح  أٝظذ ت٤ا٤ٗا ه٤ٔح شاتد اُضٖٓ  .3

t ٝاؼغة ه٤ٔرٜا ػ٘ذ اُِؽظح .  r ; E ; R ; L: تذلاُح i(t)أًرة ػثاسج اُشذج اُِؽظ٤ح ُِر٤اس  .4 2 ms. 

:  أؼغة اُؽاهح أُخضٗح ك٢ اُٞش٤ؼح ػ٘ذ اُِؽظح  .5  t 2 ms . 
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A
B

C  



BAU
 CBU



 -أ4 –اُشٌَ 

( )
CB

u V

( )t ms

1

1( )t ms

1

1

( )
BA

u V

 -ب  4 –اُشٌــَ 

احمد
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 (ٗواغ  4)  :التمرين الخـامس 

633 ٗغوػ ؼضٓح سك٤ؼح ٖٓ ظٞء ٤ُضس  ، ؼٍٞ ٓٞظرٜا ك٢ اُلشاؽ   nm   ،  ػٔٞد٣ا ػ٠ِ عِي أكو٢ ،

 . mm ٣1ثِؾ هؽش ؼضٓح ا٤ُِضس اُو٤ٔح  

 :ؼ٤س  aأسعْ شٌلا ذخؽ٤ؽ٤ا ُِظاٛشج أُشاٛذج ػ٠ِ اُشاشح ػ٘ذٓا ٗغرؼَٔ عٌِا هؽشٙ  .1

 .    a = 2,0 mm   -أ 

 .  a = 0,080 mm   -ب 

2.    

 λُِثوؼح اُعٞئ٤ح أُشًض٣ح ُلاٗؼشاض ٝؼٍٞ أُٞظح    أػؽ٢ اُؼلاهح اُر٢ ذشتػ ت٤ٖ اُوؽش اُظاٛش١  -أ 

 .  aٝهؽش اُغِي  

ت٤ٖ اُغِي ٝ اُشاشح ٝ ؼٍٞ  Dٝ اُثؼذ   l ػشض اُثوؼح اُعٞئ٤ح أُشًض٣ح  ت٤ٖاعر٘رط اُؼلاهح  -ب 

 . aٝ هؽش اُغِي  λأُٞظح 

3.    

اُــــز١  عِي اٍتإعرؼٔاٍ  mm 1تروش٣ة    l = 6,5 cm: خلاٍ ذعشتح ؼصِ٘ا ػ٠ِ اُؼشض  -أ 

 .     0,080mm :  ؼشٙ  ــــــم

 .  cm 5ٓواط تروش٣ة   D = 4,10 m:  إرا ػِٔد إٔ     λأؼغة ؼٍٞ أُٞظح    -ب 

؟ تشّس إظاتري تإػؽاء (  nm 633) َٛ ٛزٙ اُو٤ٔح ػ٠ِ ذٞاكن ٓغ اُو٤ٔح اُر٢ ؼذّدٛا اُصاٗغ   -ظ

 ٓعاٍ ؼصش ه٤ٔح ؼٍٞ أُٞظح ؟
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  ) 2009/  2008( ع ت    3 –تصحیح الاختبار الثالث 
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  الموضوع الأول
  :التمرین الأول 

I .  
أثناء تحول  +H ھو كل نوع كیمیائي لھ قابلیة التخلي عن بروتون: تعریف الحمض  .1

 .كیمیائي 
: ھما ) حمض / أساس ( الثنائیتان  .2

 �� ���������� ���� �� �� ���� �� �� �� ���� �������� ���� ������  

    :عبارة ثابت التوازن  .3   
  f

ff

COOHCH

OHCOOCH
K

3

33



 

II .  
H3O: التركیز المولي النھائي لشوارد الھیدرونیوم  .1

+  
            [H3O

+] = 10-pH     [H3O
+]f = 2.10-4 mol 

  : اعل جدول تقدم التف .2

   n0(CH3COOH) = c.V         n0(CH3COOH) = 2,7.10-4 mol 

  :  من الجدول لدینا 
5

3 3

4 4
max max

( ) .    2 10

2,7 10 0                   x 2,7 10

f f ff
n H O x H O V x mol

x mol

  

 

      

     
  

:     fحساب   .3
max

       0,074 7,4 %
x

f
f f

x
      

  ) .محدود ( نستنج أن تفكك الحمض في الماء غیر تام   - 
  :التمرین الثاني 

:  جدول التقدم  .1
3

3
0

36 10
( ) 1,5 10

24

Mg

Mg

m
n Mg mol

M




     

2
( ) ( ) ( ) 2 (g)           2H        Mg   +     Hs aq aqMg      المعادلة 

  حالة الجملة xالتقدم   كمیة المادة بالمول

0 0 n0(H
+) 1,5.10-3 x = 0 t = 0 

x x n0(H
+) –2x 1,5.10-3 - x x t 

xf xf n0(H
+)-2xf 1,5.10-3 - xf xf tf 

2       : من جدول التقدم نجد 

2( )
H

M

V
n H x

V
      

  :مـــال الجدول إك. 2
18  16  14  12  10  8  6  4  2  0  t (min) 

1,55  1,55 1,52 1,45 1,35 1,22 1,05 0,80 0,44 0 x(mmol) 

 رسم المنحنى البیاني   - 

  
    t = 2 min           :v =0,21 mmol.min-1 سرعة التفاعل في اللحظة .  3
  v = 0:    تصبح سرعة التفاعل معدومة  t = 16 minفي اللحظة  .  4

1     : إیجاد التركیز المولي الابتدائي .  5
31   0,1 .

f
pH H O mol L        

3 1
3 3( ) ( ) .     n ( ) 3,0 10 .f f ff

n H n H O H O V H mol L              

3    :   من جدول التقدم نجد  31,5 10 0     1,5 10f fx x mol         

3
0 0( ) ( ) 2       ( ) 3 10f fn H n H x n H mol         

3:       و منھ نجد  10

0

( )
          2,0 10 .

n H
H c c mol L

V


            

  :التمرین الثالث 
  . ھو المدة الزمنیة اللازمة لتفكك نصف عدد الأنویة الابتدائي :  ½tتعریف نصف العمر ) أ.  1

Aومنھ فالنواة    t½=2250 s:  من البیان نجد ) ب 
Z X     38:      ھي

17Cl .  

:      λو     ½tالعلاقة بین  )  أ .    2
1

2

0

0

( ) 1
( )   

2

t
t N t

N t N e e
N

 
      

:                     بأخذ لوغاریتم الطرفین نجد 
1 1

2 2

ln 2 0,69

t t
    

λ          :4حساب قیمة ) ب  10,69
3,07 10

2250
s      

  :حساب طاقة الربط .  4

))     أ  )    0,34551p n Xm Zm A Z m m m u           

80,34551 931,5 322   E 3,22 10l lE MeV eV       

  :طاقة الربط لكل نویة ) ب 

6     8,47 8,47 10l
A A

E
E E Mev eV

A
      

  :التمرین الرابع 
وعلیھ فإن شدة  من غلق القاطعة أصبحت الدارة في النظام الدائم  15sالبیان یوضح أنھ بعد   ) 1

  . i = 0التیار معدومة   
 :  τالتحلیل البعدي لـ )  2

         
 
 

 
 

 . . . .
T Q

R C R C V T
Q V

 
   

          
   

  

):      بیانیا  τمة تعیین قی)  3 ) .0,63 1,89    =2,2sCu t E V      

   

.C      :4   استنتاج قیمة    C= 2,2 10 0,22R C F mF
R


      

):         q(t)بدلالة    i(t)عبارة   –أ )   4 )
dq

i t
dt

  

:           uC(t)عبارة    - ب   
( )

 u ( )C

q t
t

C
  

AB ) .......1(    بتطبیق قانون جمع التوترات نجد -  ج AD DBu u u    

;  : لدینا    ( )   ;  uC
AB AD DB C

du
u E u Ri t RC u

dt
      بالتعویض في المعادلة

):        نجد المعادلة التفاضلیة المطلوبة ) 1( ) ....(2)C
C

du
u t RC E

dt
   

:   فنجد   uCنشتق  )   5
t

C A
du E

e
dt A



   نجد ) 2(بالتعویض في:  

1     A=RC=
RC

A
           ;            A : الزمن ثابت عن عبارة  

  :التمرین الخامس 
  .لأن سعة الاھتزاز ثابتة ، وھذا یعني لایوجد تخامد : لا توجد قوى احتكاك )  1
  دةإھتزازات حرة غیر متخام:   یسمى ھذا النوع من الاھتزازات)  2

0:                من البیان لدینا )  3
0

4
3 1    T 1,33

4 3

T
s      

:      kاستنتاج قیمة )  4
2

1
0 2

0

4 .
2    k= 55,7 N.m

m m
T

k T


      

  0 x(t= ( = cm 5 = X :                         من المخطط نجد )  5

                v( t = 0) = v0 = 0 
  : المعادلة الزمنیة للحركة )  6

 
0

1
0

0

( ) cos( )

(0) cos( )     cos 0   =0

2 3
.

2

3
( ) 5cos       (cm)

2

x t X t

x X X

rad s
T

x t t

 

  

 






 

   

 

 
  

 

  

  

  

CH3COOH(aq)+H2O(l)= CH3COO -
(aq)+ H3O

 +
(aq) المعادلة  

  حالة الجملة xالتقدم   كمیة المادة بالمول
 x = 0 t = 0 4-2,7.10 بالزیادة 0 0
x x " 2,7.10-4 - x x t 
xf xf " 2,7.10-4 - xf xf tf 

xmax xmax " 2,7.10-4-xmax xmax حالة تفاعل تام  

�	 �
�� ��

�	 �
���
 ��

��

��

  
1,89

2,2

( )x mmol

(min)t2

0,4

احمد
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  الموضوع الثاني
  :التمرین الأول 

 جدول تقدم التفاعل.  1

  في أي لحظة ھي  H2O2یة مادة من جدول التقدم كم  : f[H2O2]عبارة التركیز المولي .  2

nt(H2O2) = n0(H2O2) – 2x   ومنھ نجد:   0 2 2
2 2

( ) 2
 ......(1)

t
S

n H O x
H O

V


  

:  ولدینا   0 2 2 2 2 0
( ) . Sn H O H O V   نجد ) 1(بالتعویض في :  

 
 2 2 0

2 2

. 2
 ......(2)

S

t
S

H O V x
H O

V


  

2: ومن جدول التقدم كذلك لدینا 

2( )
O

M

V
n O x

V
      نجد ) 2(بالتعویض في:  

    2

2 2 2 2 0
2

.

O

t
S M

V
H O H O

V V
   

.        لدینا       :إتمام الجدول ) أ .  3  22
2 2 8,0 10  

6

O

t

V
H O     

40  36  32  28  24  20  16  12  8  4  0  t (min) 

3  3,1  3,2  3,4  3,8  4,1  4,6  5,3  6,1  7,0  8,0  [H2O2]t(mmol/L) 

.  ج:   رسم المنحنى البیاني) ب 
  : ة حساب السرعة الحجمی

1 1 1 1
1 2( ) 1,22 mmol.L .min     ;    v(t ) 0,91 . .minv t mmol L    

  
:             زمن نصف التفاعل . د 

1
2

21 mint   

  :التمرین الثاني 
:     mحساب قیمة  .  1

=   . . 1,22 g
.

a a a a

a a a

n m
c m c M V

V M V
     

  :انحلال الحمض في الماء معادلة .  2

6 5 ( ) 2 ( ) 6 5 ( ) 3 ( ) =  + aq l aq aqC H COOH H O C H COO H O   

  :جدول تقدم التفاعل .  3

6 5 ( ) 2 ( ) 6 5 ( ) 3 ( )       =  + aq l aq aqC H COOH H O C H COO H O    المعادلة 

  حالة الجملة xالتقدم   كمیة المادة بالمول
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pKa          :4,2aحساب قیمة الـ .  5 apK LogK  .  

  :التمرین الثالث 
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  :التمرین الرابع 
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قة مع متواف λ، في حدود أخطاء القیاس قیمة  λ = 633 nmھذا المجال یحتوي على القیمة  
  .القیمة التي حددھا المصنع 
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